

487504

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACTIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 153.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.600	1.600
Pentru particulari	1.600	800

URĂRILE ADRESATE POPORULUI GREC CE LUPTĂ CU PRILEJUL ANULUI NOU 1949

Salutul adresat poporului grec ce luptă de către Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei cu prilejul Anului Nou

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis salutul Guvernului Democrat Provizoriu, către poporul grec ce luptă, adresat cu prilejul Anului Nou.

Printre altele, acest salt cuprinde:

„Cu prilejul anului nou, Guvernul Democ-

crat Provizoriu adresează întregului popor grec, cele mai calde și democratice urări. datorită succeselor obținute în lupta noastră pe anul care a trecut, s'au făcut pași mari către Victoria finală”.

„Inainte, în frunte cu Guvernul Democrat Provizoriu, să învingem pe dușman în anul 1949 să ne eliberăm patria de guvernării străini americano- englezi și de trădătorii autohtoni. SA RIDICAM DRAPELUL INDEPENDENȚEI NAȚIONALE ȘI DEMOCRAȚIEI POPULARE, SUS PE ACROPOLE DIN ATENA”

Ordinul de zi al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei, din 1 Ianuarie 1949

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis un ordin de zi al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei:

Printre altele ordinul de zi cuprinde:

I. În anul care a trecut, Armata Democrată a Greciei a dat:

1.509

lupte

2.260

ciocniri

II. În cari dușmanul a suferit următoarele pierderi:

Morți: 31.453

Răniți: 57.157

Prizonieri: 5.987

Predați de bună voie: 487

Dezertori: 2.390

TOTALUL PIERDERILOR: 97.474

Ordinul de zi al Comandamentului General

— din 1 Ianuarie 1949 —

Urmare din pag. 1

III. In aceste 12 luni a'e anului 1948, au fost distruse :

85 locomotive,
1.659 autocamionete,
179 tancuri,
408 poduri de cale ferată și de șosele,
46.306 metri linie ferată,
564.000 metri linie telefonică, etc.
Deasemeni, au fost distruse 106 avioane și avariate alte 14.

Capturi :

176 mitraliere, 1.207 puști mitraliere, 272 mortiere, 1.623 arme semi-automate, 8.976 puști, 11.780.000 g'oanțe.

In anul 1948 peste 20.000 tineri s'au alăturat Armatei Democrate, iar populația din regiunile libere și ocupate a oferit mari cantități de alimente și a adus mari servicii în lupta noastră armată.

Armata Democrată a făcut pași mari pe calea transformării sale într'o armată regulată, populară și revoluționară. In focul luptei s'au evidențiat sute și mii de cadre noi. A fost îmbunătățită aprovizionarea, rezervele sale și serviciul său de igienă. In deosebi, accentuăm activitatea poporului slavo-macedonian, a femeilor și a tinerilor din Armata Democrată a Greciei. Luptele dela Grammos și Vitsi, precum și celelalte lupte pe cari le-au dat în anul 1948 forțele Comandamentului General din sudul Greciei, în Thessalia, Rumeli și în Peloponez, Forțele noastre la Grammos, Macedonia Centrală și Orientală au arătat superioritatea moraliă și politică a Armatei Democrate a Greciei, constând în eroismul și abnegația luptătorilor și a cadrelor noastre, capacitatea militară a conducătorilor noștri și iscusința Comisarilor noștri Politici. Stăpânirea americană a cheltuit zadarnic sute de milioane de dolari, a utilizat pe cei mai buni generali ai săi, și sângele poporului din regiunile ocupate, pentru a nimici Armata Democrată a Greciei. Și aceasta deoarece Armata Democrată se bazează pe poporul grec și tocmai de aceea este de neînving. Ofensiva monarho-fasciștilor în anul 1948, a eșuat complet. Și aceasta constituie o mare victorie a Armatei Democrate, o garanție pentru victoria sa finală, pentru eliberarea Greciei. Grammos și Vitsi, aceste nume vor fi scrise cu litere de aur în istoria noastră și vor rămâne simbolul luptei noastre naționale de eliberare. Pentru toată suflarea greacă, Grammos și Vitsi vor rămâne farurile luminoase cari vor arăta calea luptei și a victoriei.

Luptători și luptătoare, subofițeri și ofițeri ai Armatei Democrate a Greciei, grupuri ale Armatei Democrate dela orașe !

Eșecul americano-monarho-fascismului, din anul 1948 și activitatea superioară a Armatei Democrate determină desfășurarea militară a situației din Grecia.

Stăpânirea americană și lacheii monarho-fasciști, au fost amețiți în urma loviturilor primite dela Armata Democrată și se sbat într'o acută criză militară, politică, economică și morală. Confuzia, panica și falimentul sunt fenomene permanente în rândurile inamicului. Pe de altă parte, poporul inspirat de eroicele fapte ale Armatei Democrate, intensifică zi de zi activitatea sa și declară greve pentru pâinea sa.

La Atena, Pireu, Salonic și alte orașe ale Greciei, se întărește rezistența poporului, se întesc loviturile împotriva inamicului, se fac noi reorganizări spre folosul revoluției noastre populare și democratice, înrădăcinându-se în popor credința pentru victoria noastră sigură și curândă.

Monarho-fascismul cuprins de panică în urma eșecurilor sale continue, adresează mereu apeluri către stăpânii săi din America, pentru al ajuta cât mai mult, pentru a se putea menține pe picioare și în anul 1949, pentru a scăpa de prăbușirea ce-l așteaptă și organizează ofensive aventuroase, în frunte cu generali de teapa lui Tsakalotos, Manidakis, Pendzopulos, împotriva Armatei Democrate și poporului din Moreea, cari vor eșua în mod sigur, sub loviturile eroice ale Diviziei a 3-a a Armatei Democrate din Peloponez.

Lupători, Luptătoare, Subofițeri și Ofițeri, Conducători și Comisari Politici ai Armatei Democrate !

Anul 1948 s'a sfârșit cu mari succese și victorii ale Armatei Democrate. Anul 1949 începe sub cei mai buni auguri, cu cele mai bune speranțe.

Anul 1949 poate deveni, anul marelui coteluri a războiului nostru, anul hotărâtor al Victoriei Armatei Democrate și a poporului nostru luptător, pentru că fiecare luptător, luptătoare, subofițer și ofițer, ai Armatei Democrate, își fac datori și pentru că vor exerta cu hotărâre ordinele Comandamentului General.

Cea mai mare sarcină ce se pune întregii Armate Democrate pentru anul 1949, este de a pregăti și de a susține marile lupte cari vor aduce cotelura hotărâtoare, victoria poporului și eliberarea Greciei, însușindu-ne și mai mult știința de război stalinistă, și tehnica militară populară democrată, pentru a răsturna planurile dușmanului atât la orașe cât și la sate și pentru a extermină cât mai însemnate forțe inamice. Să întărim încă și mai mult disciplina de fier, munca morală și politică și unitatea Armatei Democrate a Greciei. Să extindem tot mai mult activitatea noastră în noui regluni.

Viteji luptători și cadre ale Armatei Democrate a Greciei din infanterie și artileriei Luptători din grupurile de diversion și de

Salutul adresat țărănimii muncitoare de către C. C. al Partidului Agrar Grec cu prilejul Anului Nou

Cu prilejul Anului Nou, Comitetul Central al Partidului Agrar Grec a adresat poporului grec și țărănimii muncitoare din Grecia, un salut, care printre altele cuprinde:

În anul care a trecut, poporul nostru a făcut sacrificii de nedescris. Cauza sa a câștigat forță. Armata Democrată a Greciei a pricinuit uzuri ireparabile inamicului, a devenit o armată regulată, care luptă hotărât împotriva dusmanului. Mii de tineri luptători se înrolează în rândurile sale. Grammos este eliberat. Vitsi se înalță ca o fortăreață a Libertății. Drapelul Armatei Democratice fâlfăie atât în câmpul cât și pe munți. Bubuitul armelor sale răsună în regiunile subjugate. Grecia Liberă a obținut o conducere destoinică prin Guvernul Democrat Provisoriu care este recunoscut și respectat de întregul popor liber al țării și care prin politica sa împăciuitoare a câștigat sufletul acestuia.

În anul 1948 poporul a deschis drumul către victorie. Monarho-fascismul duce pe umerii săi greutatea eșecului campaniei sale celei mai mari. Intervenția americană nu a fost în stare să înfrâneze avântul poporului grec și va suferi la rândul său, același sfârșit lamentabil ca și cea engleză. Dolarii și mașinile morții nu-l pot da viată. Cel ce duc Grecia către pieire, pregătesc un nou masacru pentru anul 1949. Înău au creșt adversar, un popor hotărât să oină capăt măcelului și al Armatei Democratice din ce în ce mai vitează. În felul acesta și noua campanie a monarho-fasciștilor va eșua. Eșecul va fi de data aceasta mortal pentru inamic. Anul 1949 deschide poporului, orizontul luminos al victoriei.

Prati patrioți greci.

Țărani și țărance.

Toți la arme! Pentru Libertatea și pentru salvarea Greciei! Veniți în tranșeele victoriei. Luați-vă înaintea inimii așăți în rândurile monarho-fascismului. Prin manifestările la orașe și sate, cereți ca aceștia să fie eliberați, cereți pacifierea țării.

Membrii și cadre ale Partidului Agrar Grec! Comisari politici dela țară! Cei mai înalți îndatorire a voastră, cea mai mare contribuție a voastră în obținerea victoriei, este acela de a pune în miș-

care enormele rezerve ale țărănimii, în lupta armată pentru victoria finală a poporului și a democrației. Mobilizați mii de tineri luptători. Incepeți o întrecere pentru pacificarea țărănimii.

Propovăduiți reconcilierea printre țărani cari au fost înarmați cu forța; fiți mereu în fruntea luptei pentru revenirea țărănilor evacuați la căminele lor.

Inmulțiți grupelile voastre de luptă, fiecare dintre voi să devină mai bun decât celălalt. Fiecare dintre voi să se întrecă pe sine însuși.

Membrii și cadre ale partidului nostru aflați în Grecia subjugată!

Desfășurați drapelul Partidului. Puneți

în mișcare țărănimea subjugată, pentru o luptă energetică. Țărani înarmați cu forța! Impăcați-vă cu poporul. Nu îndreptați armele împotriva acestuia, pentru că le îndreptați împotriva voastră. Aruncați armele cari văucid frații. Înapoiați-vă la treburile voastre pașnice.

Țărani ce luptați în rândurile Armatei Democratice a Greciei! În anul care vine fiți destoinici în lupta dusă pentru toți, în măsurarea voastră cu inamicul Mențineți-vă bine pe pozițiile voastre. Luptați ca ieii. Imprăștiți pe inamic. Pregătiți-vă pentru atacul final de eliberare Anul 1949 să fie anul victoriei. Toți la arme, totul pentru victorie.

SALUTUL UNIUNII FEMEILOR DEMOCRATE DIN GRECIA, ADRESAT FEMEILOR DIN GRECIA CU PRILEJUL ANULUI NOU

Publicăm salutul Uniunii Femeilor Democratice Grece, cu prilejul noului an.

Odată cu anul nou Uniunea Femeilor Democratice Grece, trimite eroicelor luptătoare ale Armatei Democratice a Greciei, luptătoarelor din Grecia subjugată și liberă, un călduros salut și urări frățestii.

În anul care a trecut, prin lupta noastră aspră, prin sângele nostru, prin eroismul și abnegația noastră am făcut ca mișcarea femeilor să constituie o forță hotărâtoare în luptă.

Am contribuit în mare măsură la strălucitele succese ale poporului, în lupta pentru libertatea și independența patriei.

Patria noastră, poporul nostru sângele morților noștri, copiii noștri, ne chiamă să înțelegem și mai mult lupta în acest an.

Unite înfrățite, alături de bărbații, de frații și de copiii noștri, să isgonim din țară pe ațățătorii

de rășboi americani, să făurim o Grecie Liberă și Democrată, să construim un viitor fericit copiilor noștri.

Înainte, cei dintâi în luptă împotriva dușmanului, cei dintâi pentru împăciuirea și înfrățirea poporului nostru.

Dacă fiecare femeie patrioată și fiecare patriot își va îndeplini sarcina în luptă, vom face ca anul 1949 să fie marele an al victoriei și al păcii.

Toate la arme, totul pentru victorie!

Comitetul Uniunii Femeilor Democratice Grece

HRISA HATZIVASILIU, RULA CUCULU, VERA NICOLEVSCA, VAIO VURNA, IRO BARTZOTA, RITA LAZARIDU, MARIA NACU, URANIA PIRODETU, KETI NICOLETU, AFRODITI LIACU, KETI HALIPOPULU, SIDIROPULU, MARICA ELSEPI.

ORDINUL DE ZI AL COMANDAMENTULUI GENERAL

Urmare din pag. 2

franciori! Aviatori, luptători și cadre ale Armatei Democratice cari luptați în orașe! Marinari, femei din serviciile Armatei Democratice!

Cu prilejul anului nou, vă felicităm pentru succesele voastre de până azi, și vă chemăm în luptă pentru noi succese și victorii pe anul 1949. Loviți ori unde găsiți pe dușman, cu lovituri de armată regulată, dar și cu lovituri de partizani, loviți frontal, în flanc, în spatele inamicului, nu-i lăsați nici o clipă de liniste, nici o clipă de răgaz. La

orașe ucideți pe trădătorii poporului cari varsă sângele fraților lor.

Înainte, în frunte cu Guvernul Democrat Provisoriu, să învingem pe dușman în anul 1949 să eliberăm patria de guvernanții străini americano-englezi și de trădătorii autohtoni. Să ridicăm drapelul independenței naționale și Democrației Populare, sus pe Acropole din Atena.

Toți la arme, totul pentru victorie!

Dat la sediul Comandamentului General
1 Ianuarie 1949

COMANDAMENTUL GENERAL AL
ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI

EROICELE FAPTE DE ARME ALE DIVIZIEI A III-A DIN PELOPONEZ (MOREEA)

Puternice acțiuni ofensive ale Armatei Democratice la BICOVIK Grele Pierderi suferite de inamic

Postul de radio „Grecia Liberă“ a transmis ieri cele de mai jos :

Prin operațiunile sale din timpul anului 1948 Divizia a 3-a din Moreea a pricinuit monarho-fasciștilor următoarele pierderi :

Pierderi umane : 3.363, din care 1.226 soldați și 36 ofițeri. Printre ofițerii morți se află și un locotenent colonel, 4 colonei, cum și mulți ofițeri inferiori. S'au predat unităților numitei Divizii, 208 soldați și ofițeri ai armatei monarho-fasciste. Unitățile Diviziei a 3-a au susținut în total 68 bătălii de proporții mai mari, au avut cu inamicul 199 ciocniri atât în orașe, cât și în alte puncte și au pricinuit inamicului următoarele pierderi :

Au doborât 4 avioane, au distrus 6 tancuri, 27 auto-vehicule, 45 stații de cale ferată, 12 locomotive 63 poduri, 9 uzine de apă, 8 fabrici, 1.200 metri șină de cale ferată, 2.740 stâlpi de telegraf. Capturi : 126 arme automate, 8 mitraliere, 146 puști automate, 25 mortiere de calibru mic, 12 pistoale de semnalizare, 3.140 proectile de semnalizare, 2.235 mantale militare, 1.170 corturi, 7 aparate de TFF, 96 pistoale, 23 aparate de telefon, 4 dinamuri electrice, 2 motocicleti. 1 automobil, 16 ochiane, 186.000 metri sârmă de telegraf, 22.000 sârmă telefonică, cum și o mare cantitate de alimente și efecte militare. Datele de mai sus nu sunt complete. Lipsesc multe date ale comandamentelor periferice, fiind comunicate numai pierderile controlate ale inamicului.

După cum transmite Agenția „Efteri Ellada“, operațiunile contra mercenarilor lui Truman continuă în toată Grecia.

Puternice acțiuni ofensive ale Armatei Democratice la BICOVIK. Inamicul a avut pierderi de 95 de morți și 265 răniți.

La 27 și 18 Decembrie unități ale grupelor Armatei Democratice au efectuat acțiuni ofensive asupra masivului fortificat BICOVIK.

În operațiunile lor unitățile Armatei Democratice au fost sprijinite de artilerie.

Prin atacuri puternice, luptătorii Armatei Democratice au înlăturat obstacolele puse de inamic ca: rețele de sârmă ghîmbată, câmpuri minate și

alte, a fost distrus un mare număr de cuiburi de mitralieră și s'au pricinuit dușmanului grele pierderi.

Pe înălțimea 1.341 au fost distruse baraje de sârmă ghîmbată, și curățat câmpuri de mine; au fost aruncate în aer 10 cuiburi de mitralieră și au fost pricinuite inamicului pierderi cari se ridică la 15 morți și 35 răniți.

Printre un puternic asalt unitățile Armatei Democratice au nimicit un batalion inamic la Petalo și Dontaki, BICOVIK și au pus stăpânire pe ambele înălțimi. Inamicul a avut 25 de morți și 80 de răniți. Pe înălțimea 1594, unitățile Armatei Democratice după ce au curățat câmpurile de mine și barajele de sârmă ghîmbată ale inamicului, au făcut o spărtură în dispozitivul acestuia, pricinuindu-i

pierderi de 10 morți și 30 răniți. În continuare, detașamentele Armatei Democratice au acționat ofensiv spre culmea masivului BICOVIK, pricinuind dușmanului pierderi de peste 25 de morți și 60 de răniți. Atacurile unităților Armatei Democratice au continuat toată ziua. În același timp, alte unități ale Armatei Democratice au atacat pozițiile inamicului dela Faltasata, pricinuindu-i pierderi de 20 de morți și 60 de răniți. În total, detașamentele Armatei Democratice au pricinuit monarho-fasciștilor pierderi de 95 de morți și 265 răniți. În urma acestor serioase uzuri, dușmanul a fost silit să-și întărească posturile de pază, spre a putea înfrunța situația grea în care se afla.

TELEGRAMA DE SALUT

a Comisarului Politic al Comandamentului General Locotenent-Genera
Vasilis Bartzotas adresat Comisarilor Politici și luptătorilor Armatei Democratice cari luptă la orașe

Publicăm textul telegrammei de salut a Comisarului Politic al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei, generalul de brigadă Vasile Bartzota.

Telegrama de salut adresată Comisarilor Politici și luptătorilor Armatei Democratice cari luptă în orașe :

Dragi tovarăși !

Cu prilejul anului nou vă trimit salutul Comandamentului General al Armatei Democratice și urări pentru înțelegerea activității Armatei Democratice la orașe pe anul 1949. Grupurile Armatei Democratice cari luptă în cuprinsul orașelor, fac parte din unitățile de elită, ale acestei armate și au misiunea de a lovi monarho-fascismul, nelăsându-i nici o clipă de liniște, de a fi alături de populația luptătoare dela orașe. De a pedepsi pe dușmanii poporului, cari varsă sângele patrioților. De a ajuta prin toate mijloacele, dezvoltarea mișcării revoluționare de masă.

Activitatea voastră de până

acum din Thessalia și Volo din Florina și chiar din Atena, arată că ați înțeles misiunea care v'ă fost încredințată de Comandamentul General și veți da inamicului în anul 1949 lovituri și mai hotărâte.

Loviți monarho-fascismul prin toate mijloacele, oriunde-l găsiți. Aceasta o cere sângele fraților noștri și lacrimile familiilor lor.

Desvoltați în orașe acțiuni de sabotaj în masă. Pedepsiți pe asasinii poporului. Prin loviturile voastre, dați zilnic câte o lecție dușmanilor poporului.

Armata noastră populară și revoluționară, este foarte puternică și victoria este a noastră. Incepeți în anul 1949, un mare front de război înăuntrul orașelor. Astfel, veți face ca anul 1949 să devină anul hotărâtor al victoriei.

Dat la Sediul Comandamentului General, 31 Decembrie 1948.

Cu salutări tovarășești,

Vasile Bartzota.

Comisar Politic al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei.